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ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Δευτέρα, 22 Ιουλίου 2024 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

 
 

Προς την Υπουργό:  
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη Κεραμέως. 
                              
 
 
ΘΕΜΑ: «Καταλογισμός ευθυνών για το θανατηφόρο εργατικό ατύχημα σε εργοτάξιο 
κατασκευής αιολικού πάρκου στο Βέρμιο.» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 

 
Ένα ακόμα θανατηφόρο εργατικό ατύχημα σημειώθηκε σε εργοτάξιο κατασκευής αιολικού 
πάρκου στο Βέρμιο, όταν σύμφωνα με δημοσιεύματα 39χρονος χειριστής σπαστήρα 
εγκλωβίστηκε στο μηχάνημα την ώρα εργασίας. 
 
Επειδή οι σοβαρές ελλείψεις σε μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους εργασίας και η 
έλλειψη απαιτούμενων ελέγχων και προϋποθέσεων ασφαλούς εργασίας, οδηγούν σε 
δυστυχήματα που όλο και περισσότερο στερούν την ζωή των εργαζομένων,  
Επειδή είναι ευθύνη της Κυβέρνησης και των αρμοδίων αρχών να εντατικοποιήσουν και να 
αυστηροποιήσουν τους ελέγχους, ως και να εξετάσουν επισταμένως το ζήτημα της αύξησης 
των ατυχημάτων, θανατηφόρων και μη, κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα, ώστε η λίστα με 
τα εργατικά δυστυχήματα στη χώρα μας επιτέλους να κλείσει, 
Επειδή η υπ’ αριθμόν 3953/190 21-3-2024 Ερώτηση παραμένει αναπάντητη. 
 
 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ:  
 

1. Σε τι συνθήκες, και με τι όρους εργασίας εργάζονταν ο 39χρονος χειριστής; 
Κατά πόσο και αν ήταν βεβαιωμένο ότι ήταν κάτοχος άδειας και εξειδικευμένος 
στον χειρισμό του σπάστηρα; 

2. Ο σπαστήρας ήταν συντηρημένος και τηρούσε όλες τις προβλεπόμενες 
προδιαγραφές ασφάλειας (όπως οι ασφαλιστικές εκείνες δικλίδες που 
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σταματούν την λειτουργία του μηχανήματος, ασφαλιστικά στις πόρτες 
υποδοχής των υλικών κοκ); 

3. Υπήρχαν μέσα άμεσης βοήθειας σε περίπτωση ατυχήματος, δεδομένου ότι το 
συμβάν έλαβε χώρα σε απόσταση περί τα 50 χιλιόμετρα από την πόλη της 
Κοζάνης; 

4. Ο εργαζόμενος και οι υπόλοιποι συνάδελφοί του είχαν συμμετάσχει σε 
σεμινάρια εκπαίδευσης; Τηρείτο θεωρημένο βιβλίο εκπαίδευσης των 
εργαζόμενων και βιβλίο εκτίμησης επαγγελματικών κινδύνων; Να κατατεθούν. 

5. Είχαν και πότε διενεργηθεί έλεγχοι από τους αρμόδιους ελεγκτικούς 
μηχανισμούς, για τον τρόπο εργασίας και την τήρηση των κανόνων Υγείας και 
Ασφάλειας των Εργαζομένων στο εν λόγω εργοτάξιο; Εάν ναι,  ποιές ήταν οι 
παρατηρήσεις των επιθεωρητών;  Εάν όχι, για ποιον λόγο δεν έλαβαν χώρα οι 
έλεγχοι; Να κατατεθούν. 

6. Τι μέτρα προτίθεσθε να λάβετε, ώστε οι συνθήκες εργασίας τους και η 
εφαρμογή και τήρηση των μέτρων υγείας και ασφάλειας να είναι τέτοιου 
επιπέδου, ώστε να αποφευχθούν τέτοιας φύσεως εργατικά ατυχήματα και να 
μην θρηνήσουμε άλλους νεκρούς; 

 
Και παρακαλείσθε, προς ενημέρωση της Βουλής, να καταθέσετε τα πορίσματα της αυτοψίας 
των αρμοδίων ως και των ελέγχων των αρμόδιων ελεγκτικών μηχανισμών σχετικά με το  
ατύχημα της 21ης Μαρτίου 2024 στο εργοτάξιο κατασκευής αιολικού πάρκου στο Βέρμιο, ως 
και όσα επιπλέον έγγραφα ζητούνται. 

 
Οι ερωτώντες βουλευτές 

 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 

 
 

Πάρις Κουκουλόπουλος 
 
 
 
 
 
 
 
  




